

国庆中秋双节同贺 幸福生活欢乐不停



《千古马颂》剧照。



孩子们在内蒙古科技馆参观。



小朋友们在内蒙古自然博物馆制作手工艺品。



参观内蒙古博物院。



内蒙古味道让你“大饱眼福”的同时也能“大饱口福”。



观众参观内蒙古博物院内的展品。



科技馆“时光隧道”小朋友在内蒙古科技馆。

□文/本报记者 院秀琴
图/本报记者 王磊

今年恰逢国庆中秋双节同贺,意义非凡。你会如何安排这个假期?享受美食、逛街购物,还是远行出游、感受灿烂秋日?除此之外,我们不妨看看演出、观赏展览,品味缤纷文化套餐。

文艺演出精彩纷呈

今年国庆小长假期间,最具看点的莫过于第21届呼和浩特昭君文化节。记者从文化节组委会了解到,10月1日至8日,每天都有精彩的内容呈现。

10月1日10点30分,昭君文化节文艺演出启幕活动在昭君博物院举行。活动共分为3个篇章,以情景式演出和沉浸式演出的方式呈现。

10月2日10点,民族团结广场舞展演活动在如意广场精彩上演。各旗县区广场舞爱好者齐聚一堂展示首府群众积极向上的新时代精神风貌。

10月3日10点,“民族团结一家亲”千人朗诵会在大召广场举行。以配乐诗朗诵加歌舞表演的形式,展现传统文化、古典诗歌的无穷魅力。

10月4日10点,全市乌兰牧骑展演活动在莫尼山非遗小镇举行。各旗县区乌兰牧骑、社区乌兰牧骑、小小乌兰牧骑等广大乌兰牧骑基层团队,围绕乡村振兴战略、生态文明建设、民族团结和抗击疫情的优秀作品组台演出。

作为一张弘扬草原文化的亮丽名片,全景式大型马舞剧《千古马颂》也是这个假期文艺演出出的重头好戏。10月2日至4日每晚20点,《千古马颂》在少数民族体育文化运动中心精彩上演,带您领略草原文明的绚丽多姿、马背民族的雄奇剽悍和蒙古民族的人马情深。

除此之外,内蒙古民族艺术剧院、内蒙古乌兰恰特以及各大景区上演的文艺演出、话剧、蒙古剧、音乐会等也值得期待。记者从内蒙古民族艺术剧院获悉,小长假期间有十几场演出以飨观众。

10月2日、4日20点,蒙古剧曲艺精品传承专场演出《蒙古韵》在乌力格尔艺术宫精彩上演,喜欢好来宝、乌力格尔等艺术形式的观众可以大饱耳福。

10月2日至4日的“2020年内蒙古自治区文化和旅游系统节假日精品演艺、文创和非遗进景区”活动,以及“2020年内蒙古自治区民族手工艺和文创旅游精品展示”活动,分别在如意广场、大召广场、展览馆举行,二人台、京剧、歌舞、器乐、杂技等多种艺术形式一定会让你目不暇接。

10月4日20点,新九州爱乐团带来的《西风烈韵——中外影视经典系列国风视听音乐会》将在内蒙古乌兰恰特开演。此次音乐会的曲目足以让影视爱好者惊喜,包括《权力的游戏》《海上钢琴师》《魔道祖师》等大众耳熟能详的经典乐曲。

10月5日15点、19点30分,儿童剧《三只小猪的开心假期》在内蒙古乌兰恰特上演两场。该剧以童话故事视角来启迪小朋友们亲近自然、培养独立生活和动手能力。

10月6日20点,《丝路驼铃》音乐会将在内蒙古乌兰恰特奏响。当晚,乐团将为青城观众带来《启航》《节日》《西域之恋》《新花路放》

《鸿雁》《丝路玫瑰》等13首曲目。

10月8日20点,“严肃绅士喜剧的开创者”饶晓志的代表作——话剧《你好!打劫》将与青城观众见面。该剧讲述了一个“另类”的打劫故事:两位“理想主义的失败者”决定一同打劫银行,并绑架了4位银行职员充当人质,在情节的不断推动和角色变换中,劫匪与人质无路可退、相互厮杀、自我出卖、各怀鬼胎却又无能为力,笑料十足。

10月10日20点,由淄博市歌剧舞剧院主演的大型民族歌剧《江姐》将在内蒙古乌兰恰特开演。时代变迁、岁月更迭,歌剧《江姐》历久弥新,持续散发着革命英雄主义的永恒光辉。舞台上,一代代演员用青春,诠释着江姐等革命先烈的英雄形象,铸刻着永恒的“红岩精神”。

各大展馆乐趣多多

这个假期,想让孩子玩得开心还能增长见识,那么,内蒙古自然博物院、内蒙古科技馆、内蒙古博物院都是不错的选择。

10月1日至5日,内蒙古博物院将开展“中秋明月共团圆,十一佳话颂祖国”聚焦节庆系列主题活动。活动包括1日至3日的“祝福祖国”,一起跳《国家》手语舞、唱《国歌》;1日上午的“家乡月饼家乡做”,跟随混糖月饼制作师师傅做月饼;4日的“飞去月亮寻玉兔”,参观《草原神舟》展厅,并亲自动手制作玉兔月球车模型;1日至4日的“探秘Museum世界”,内蒙古博物院节庆期间发布神秘任务,以家庭为单位完成全部任务,将获得打开Museum世界大门的特别礼物;以及5日的“灯影相伴花好月圆”,创作一盏你的专属灯笼。

10月1日至10月8日,内蒙古自然博物馆为青少年精心策划了一场“揭开地月奥秘领略大好河山”为主题的国庆、中秋系列活动,活动在内蒙古自然博物馆1楼大厅举办。主要通过三球仪现场演示讲解天体运转规律,对照月相图,动手制作月相卡和月相盒,利用月相盒观察一个月中不同时期的月相变化。通过



丝路驼铃乐团。(图片来源于网络)

这样的活动,既可以增强青少年儿童对传统节日的关注,还可以了解相关科普知识,弘扬我国传统文化,厚植爱国、爱家情怀。

10月1日至8日,内蒙古科技馆首届“科学那达慕”精彩不断。5部特效影片——《海龟的奇幻之旅》《不可思议的捕食者》《太空探索》《赞鸟历险记》《托马斯四维电影之泡泡锅炉》,将在内蒙古科技馆特效影院集中公映。内蒙古科技馆排演的科普剧《精灵族魔幻传奇》和《皮皮防疫记》将于活动期间进行公演。还有航模大赛、叠杯大赛、科学实验秀表演等,吸引着众多孩子和家长在有趣的活动中领略科学的魅力。市民可以关注内蒙古科技馆微信公众号,提前两天预约参加。

特色活动创意无限

今年国庆期间的特色活动不仅数量多多,而且各具特色和创意。10月1日至8日,迎国庆全民大联欢文化惠民活动在莫尼山非遗小镇举行。主要有非遗文化展览展示,评选、推介和品鉴“敕勒川味道”,进行品牌形象推广大使选拔和家庭厨艺娱乐性赛事等内容。

此外,同属于第21届呼和浩特昭君文化节活动内容的竞技比赛和交友活动也能“要你好看”。

10月5日10点,敕勒川草原超级越野赛在少数民族体育运动中心举行。届时将组织专业长跑运动员和长跑爱好者,在敕勒川草原举办敕勒川草原超级越野赛,赛事设置30公里精英赛和5公里大众健身赛。

10月6日10点,以“包包来相会,情定敕勒川”为主题的“包包相会”集体婚礼暨青年交友活动在敕勒川草原举行,包括户外集体婚礼、单身交友联谊会。

10月7日至8日,“昭君出塞”电子竞技主题赛在万达广场开赛。先行活动将推出电子竞技比赛、Cosplay王者荣耀、昭君出塞实景游戏等,比赛环节将邀请呼和浩特30支相关电子竞技战队同台竞技。活动结束后将与腾讯开展游戏人物王者荣耀“昭君出塞”专属皮肤、昭君文化主题曲、王者峡谷实景搭建等深度合作。

10月7日17点,“奔跑吧,呼和浩特”荧光夜跑活动在敕勒川草原举行。分设10KM荧光酷跑和3KM荧光夜跑两个项目,通过活动营造民族团结、现代化草原都市、全民参与的祥和氛围。



“2020年内蒙古自治区民族手工艺和文创旅游精品展示活动”中,锡林郭勒展厅展出的特色展品。



《你好!打劫》海报。(图片来源于网络)



儿童剧《三只小猪的开心假期》剧照。(图片来源于网络)



诱人的内蒙古味道。



“全区文化和旅游系统2020年节假日精品演艺、文创和非遗进景区”活动走进昭君博物院。



精品演艺、文创和非遗进景区活动。

位于呼和浩特市锡林公园西侧的国庆主题花坛。

